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Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 32ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 25 de setembro de 2023. O presidente colocou em discussão a ata da 31ª 

Sessão Ordinária, realizada em 18 de setembro de 2023, não houve manifestação e ata foi 

aprovada por unanimidade dos presentes. Hoje o grande expediente estará a cargo da 

vereadora Gislaine Ziquinatti Delpino PP. Na próxima sessão o grande expediente estará a 

cargo do vereador João Baptista Cassol PP. Vereadora Gislaine com a palavra 

cumprimentou a todos. Parabenizou as pessoas que foram em Cristal buscar a chama 

crioula. Que este mês não está sendo um mês muito alegre para o estado, mas que é vida 

que segue. Que foi bastante arrecadações do município para as pessoas que sofreram com 

as enchentes. Que viu que no Ibirocai fica difícil de passar quando chove e tem que esperar 

parar o tempo para ver se baixa a água. Parabenizou as pessoas do CTG pela organização, 

pelo desfile e parabenizou a todas as pessoas que organizaram a semana farroupilha. 

Desejou os sentimentos aos familiares da “Poeira” que era um amigo particular. E desejou 

os sentimentos aos familiares do Rogerinho e Flamarion. Agradeceu as pessoas do Lions 

pelo convite por poder participar. Parabenizou o Eduardo pela escolinha que tem que são 

várias crianças e ganharam.  Parabenizou o Tio Nanato, pela série Bronze que já estão 

classificados. Que do fórum para baixo deve ter no mínimo 15 lâmpadas apagas e no beco 

do silêncio. E os pedidos que estão chegando são sobre as estradas e tem que ter paciência 

por causa das chuvas. O presidente solicitou a leitura do caput e da mensagem justificativa 

do Projeto de Lei do Executivo 091/2023 e o Projeto do Legislativo 07/2023 que irão 

para as comissões para darem os pareceres, e a Emenda 01/2023 do Projeto de Lei 

081/2023 que irá a votação na ordem do dia. Projeto de Lei do Executivo 91/2023- Dispõe 

sobre a regulamentação da Lei 14434/2022, cria o completivo remuneratório e dá outras 

providências. Mensagem Justificativa: Institui o presente projeto de lei regulamentar no 

âmbito local a Lei Federal 14434/2022 que trata do piso salarial dos profissionais de 

enfermagem, especificamente os enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem e 

parteiras, nos termos previstos na Emenda Constitucional 127/2022, criando procedimentos 

próprios relativos à transferência de valores da União para a cobertura do custeio gerado 

pelo piso. Projeto do Legislativo 07/2023- Autoriza a contratação temporária e 

emergencial, por excepcional interesse público de 1 (um) secretário (a) legislativo e 01 
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(um) auxiliar de serviços gerais, para atender as necessidades junto a Câmara Municipal de 

Vereadores de São Vicente do Sul e dá outras providências. Mensagem Justificativa: O 

projeto se faz necessário tendo em vista que a Câmara Municipal está sem servidor no setor 

de limpeza e o contrato da servidora contratada com secretária legislativa vence em 

outubro. Emenda 01/2023 do Projeto de Lei 081/2023- Corrige o texto do para parágrafo 

único do Projeto de Lei 081/2023. Justificativa: A presente emenda se faz necessária tendo 

em vista a necessidade da correção ortográfica do parágrafo, uma vez que o mesmo 

apresentou alguns equívocos de digitação. Ordem do dia: Emenda 01/2023- Corrige o 

texto do parágrafo único do Projeto de Lei 081/2023.  Projeto de Lei do Executivo n° 

081/2023 Autoriza o Poder Executivo Municipal a fazer concessão por tempo integral de 

uso para terceiros de acostamento de Rua no Município mediante chamamento público. 

Com a palavra o vereador Alex dos Santos Martins- cumprimentou a todos. Que ninguém é 

contra o comércio e não é sobre a retirada do deck. Que o proprietário não está cumprindo a 

Lei de colocar às 19h e retirar as 05h da manhã. Que é contra o deck ficar 24h e é contra o 

projeto. Com a palavra o vereador Jose Luis Cogo Carvalho- Que o projeto 091 não será 

aprovado hoje, mas que amanhã terá reunião para discutir sobre. Que  o projeto 081 está se 

condizendo com a lei que tem. Que tem ser cumprida a lei colocar às 19h e retirar as 05h da 

manhã. Que é contra o projeto. Com a palavra a vereador Daniela Buttinger PT- 

cumprimentou a todos. Que chegou o projeto sobre o deck e que acreditavam que estava 

tudo tranquilo com a empresa e que por surpresa quando chegou o projeto 81/2023 e além 

de estender para fixo e sobre chamamento público não condiz com projeto que tinha sido 

aprovado. Que quando foi aprovado o projeto fala do horário, da concessão e que tem 

algumas coisas que talvez as pessoas não saibam. E que é contra o projeto e que foi a favor 

do projeto que tem a lei. Que não estão indo contra o estabelecimento e que reúna o 

Executivo e os empresários para discutir o que não está bom. Com a palavra o vereador 

Flamarion Keller da Silva- cumprimentou a todos.  Que não podem chegar e forçar a votar. 

Que é a favor do projeto de deixar como foi aprovado. Que os vereadores não são contra o 

desenvolvimento e sim contra o outro projeto. Com a palavra o vereador Gilmar Lopes 

Giacomelli- cumprimentou a todos. Que quando foi votado o projeto não estava e que 

nenhum vereador foi contra e que se cumpra a lei que foi aprovada. Que é favorável que se 
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cumpra o horário das 19h até as 05h. Que acha que o Executivo não deveria ter mandado o 

projeto e é contra o projeto que veio. Que é favorável ao deck e que os proprietários não 

vão para o facebook denegrirem a imagem dos vereadores. Com a palavra a vereadora 

Maria Helena, cumprimentou a todos. Disse que pesquisou sobre os projetos que tem dos 

decks. E que a lei orgânica não permite ser por decreto. E que em todos os municípios 

foram aprovados e que é favorável ao projeto. Com a palavra o vereador Flávio- 

cumprimentou a todos. Pediu desculpa ao equivoco e não se deu por conta que ia 

permanecer a mesma lei. Que mesmo sem o deck o trânsito vai continuar o mesmo. Que é 

favorável ao voto se precisar votar. O Projeto 081/2023 foi reprovado por cinco votos. 

Trabalhos dos vereadores: Moção de Aplauso nº 13/2023- Flamarion Keller da Silva, 

com apoio dos vereadores Alex dos Santos Martins, Jose Luis Cogo Carvalho e Danieli 

Buttinger de Oliveira- Solicito que seja enviada moção de aplauso a Dilza Dorneles Dal 

Osto, tradicionalista, que durante muitos anos, participou ativamente na entidade CTG 

Cancela da Fronteira.  A moção de apoio foi aprovada. Moção de Aplauso nº 14/2023- 

Flamarion Keller da Silva, com apoio dos vereadores Alex dos Santos Martins, Jose Luis 

Cogo Carvalho e Danieli Buttinger de Oliveira- A homenageada nível municipal dos 

festejos farroupilhas de 2023, Eloísa Maria da Rosa Dutra, escolhida por ser um dos 

exemplos de mulheres gaúchas do município. Com a palavra a vereadora Danieli Buttinger 

de Oliveira e disse que gostaria do apoio dos demais colegas e que a dona Eloisa é uma 

pessoa ativa na comunidade, e representado a tradição gaúcha. Com a palavra o vereador 

João Baptista Cassol que sobre a senhora Dilza sempre esteve presente no CTG, que 

sempre participava dos rodeios e também a dona Eloisa mereceu a referida moção que 

sempre esteve presente na comunidade.  Com a palavra o vereador Gilmar Lopes 

Giacomelli Que a senhora Dilza se dedicou ao CTG e que estão meio retirados do ctg e que 

é merecida a homenagem. Que a dona Eloísa é justa a homenagem e parabeniza a câmera 

de vereadores pela moção.  A moção de apoio foi aprovada. Informação 31/2023- de 

autoria do vereador Flamarion Keller da Silva- MDB, Alex dos Santos Martins e Danieli 

Buttinger de Oliveira PT: 31/2023-Solicito as cópias das guias de atendimento dos 

pacientes que realizaram acupuntura nos últimos 2 (dois) meses. E quais os dias de 

atendimento deste profissional especializado. O pedido de informação foi aprovado por 
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unanimidade. Indicação nº 94-95/2023- de autoria do vereador Flamarion Keller da Silva 

MDB: Ind. 94/2023- Solicita que seja feita retirada os entulhos (galhos) na Rua 20 de 

Setembro, próximo a subestação. Ind.95/2023- Solicita que seja feita a troca de lâmpadas 

queimadas, da iluminação pública, após o IFFAR. As indicações serão encaminhadas ao 

executivo. Indicação nº 96/2023- de autoria do vereador Jose Luis Cogo Carvalho PTB- 

Solicita ao Executivo Municipal juntamente com a secretaria responsável, que seja 

construído com urgência um bueiro na localidade de Passo do França, em frente à 

residência do Sr. Maneco, para melhor localização o referido bueiro fica em torno de 150 

metros da RS 241. As indicações serão encaminhadas ao executivo. Indicação nº 97-

98/2023- de autoria do vereador João Baptista Cassol PP- Ind. 97/2023- Solicita ao 

Executivo Municipal, através da secretaria de obras, que construa uma rampa para melhor 

acessibilidade dos cadeirantes, na Rua Coberta mais precisamente em frente ao Clube 

Vicentino. Ind. 98/2023- Solicita ao Executivo Municipal, através da secretaria de obras, 

que seja feito reparo na tampa da boca de lobo, da Rua Coronel Pillar mais precisamente 

próximo a residência do senhor Sandro Lima. As indicações serão encaminhadas ao 

executivo. Indicação: nº 99-2023- de autoria do vereador Alex dos Santos Martins PTB- 

Solicita ao Executivo Municipal juntamente com a secretaria responsável, que seja feito a 

demarcação do estabelecimento e colocado a placa de estacionamento obliquo na Rua 

Carapé em frente ao Ginásio de Esportes. As indicações serão encaminhadas ao executivo. 

Indicação: nº 100-2023- de autoria do vereador Alex dos Santos Martins PTB- Solicita ao 

Executivo Municipal juntamente com a secretaria responsável, que seja colocado um 

container na Rua General Osório, nº765. As indicações serão encaminhadas ao executivo. 

Indicação: nº 101-2023- de autoria da vereadora Maria Helena Morrudo Castro Vicente 

PP- Indica ao Executivo Municipal que seja providenciado o conserto do buraco na Rua 

Quincas Maciel, mais precisamente em frente da casa da Sra. Gircele Martins. Justifica-se o 

referido pedido, tendo em vista que foi consertado por parte da CORSAN o esgoto na 

referida rua, mas não foi tapado a canalização de forma correta, ficando um buraco na rua. 

As indicações serão encaminhadas ao executivo. Explicações Pessoais: João Baptista 

Cassol PP, cumprimentou a mesa novamente e todos os presentes. Sobre a indicação que 

fez da Rua Coronel Pilar que uma obra que parou e a tampa quebrada da boca de leão está 
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exposta e é um perigo. Sobre a rampa no clube vicentino que os cadeirantes tem que fazer 

uma volta de mais de 100 (cem) metros para passar. Que foi uma excelente semana 

farroupilha e desfile e que a patronagem está de parabéns e desejou a todos uma boa noite e 

boa semana.  Jose Luis Cogo Carvalho PTB, que a semana farroupilha foi de casa cheia e 

comida boa.  Parabenizou Carlos Goularte pela iniciativa de retornar as jantas na Picada e 

Elenise no Loreto Cumprimentou as pessoas da saúde e que amanhã terão reunião e que 

sempre foi a favor das pessoas que trabalham, dos motorista sempre tem a luta pelas 

diárias. Sobre a indicação 096/2023 Que alagou bem na frente na casa do Maneco e que 

precisa urgentemente de um boeiro, para cortar a água. Parabenizou o Eduardo Fontoura 

pela sua equipe, pela integração pelo projeto. Parabenizou o Tio Nanato pela classificação e 

parabenizou o Luizinho pela programação do programa Pique da bola e que a comunicação 

é muito lindo, pela transmissão que é feita. E desejou a todos uma boa semana. Maria 

Helena M. Castro Vicente, pediu seus cinco minutos de liderança. Parabenizou o esporte, 

o Eduardo Fontoura pelo projeto social e também da copa sul no ginásio que o Luizinho 

está sempre transmitindo e com programa pique da bola. Que tem vários incentivadores do 

esporte. Parabenizou a patronagem do CTG pela excelente semana farroupilha. Que a 

moção para dona Eloisa foi de grande valia pois a mesma está sempre escutando. Registrou 

os sentimentos para os familiares do Rogerinho, Rogério Carvalho. Os familiares do 

Flamarion, a família do João Carlos. Que está sempre estudando sobre as leis e sobre o 

projeto 081, vários municípios tem o espaço que é utilizado com bancos. E disse que outro 

projeto polêmico é o 91 onde a união cria despesas e que com o projeto 91 está ou é 

aprovado ou reprovado. Que não vai puder participar da reunião pois tem uma mãe em 

Bagé que perdeu a casa e vai te que ir ver. Sobre a indicação que fez, que tem certeza que 

vai ser atendida. E desejou a todos uma boa semana. Alex dos Santos Martins – PTB, que 

sobre a sua indicação, que foi no ginásio sábado e era carro para tudo que lado e um caus. 

Que fez pedido de um container que fez para Rua General Osorio. Que para secretaria de 

obras está aguardando a parada para as crianças no Rincão dos Mistras. Que foi buscar as 

crianças e estão praticamente dentro da água. Parabenizou pelas lombadas na 241, que até 

que enfim saíram. Que sabe que foi pedido de todos os vereadores e a população. E mandou 

um abraço para o pessoal do DAER. Também parabenizou a todos envolvidos pela semana 
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farroupilha. Pediu uma revisão de lâmpadas no condomínio coqueiros. Que queria saber 

porque está saindo os ônibus da saúde as 04h30 está saindo lotado, que como está ficando 

as diárias do motorista e que está recebendo várias reclamações dos motoristas. Que tem 

que saber lidar com as pessoas. Que também quer que tape o buraco na antiga Quero-

Quero. Que sabe da luta do pessoal da saúde com a pandemia e que merecem o piso. Que 

tem o seu apoio e desejou a todos uma bua semana.  Danieli Buttinger de Oliveira – PT, 

solicitou seu tempo de líder de bancada.  Que gostaria que o pessoal da obras desse uma 

olhada na Vila Rica e na Rua General Vargas. Que sobre a Rua da Olaria, solicitou que o 

Anderson dê uma olhada. Na vila Rica que deem uma olhada nas lâmpadas. Que se depara 

com vários buracos e que sabe que o município foi contemplado no final de agosto e que o 

município teve licitação deserta e que solicita que a secretaria de obras de uma amenizada. 

Que escuta que o IFFAR é olhos de São Vicente e pedem que deem uma aminsada nos 

buracos. Parabenizou o CTG pelo desfile e a semana farroupilha e parabenizou o Antero 

Xavier e a Picada pelas jantas. Que gostaria de lembrar a comunidade que dia 01 de 

outubro acontece as eleições para conselheiro do tutelar. Frisou a importância das pessoas 

participarem das eleições. Reforçou ao pessoal da enfermagem seu apoio, nada mais justo 

que recebam o piso nos seus contra cheques e que amanhã terão reunião. Parabenizou o 

Eduardo Fontoura pelo projeto social. A equipe do Tio Nanato e a equipe de vôlei 

masculino que participou pela primeira vez em São Luis. Que os motoristas não sejam 

motoristas sem cursos e solicitou atenção e que os motorista de ambulância sejam com 

cursos em dia. Que recebeu uma reclamação das pessoas do Loreto que tinham transporte 

para fazer exame e não estão tendo mais.  A reclamação é porque as pessoas são 

assalariadas e tem que pagar táxi e isso fica complicado e gostaria de solicitar atenção da 

administração. Também gostaria de frisar que este mês é o setembro amarelo e é de 

prevenção ao suicídio. Que aconteceu um fato de uma jogadora, que parecia que estava 

tudo bem e não estava. E que fez pedido para comunidade procurar ajuda e para viver da 

melhor forma possível. E desejou a todos uma boa semana.  Flamarion Keller da Silva, 

pediu seu tempo de líder. Que sabe do trabalho das pessoas da enfermagem e que a 

pandemia está voltando ao normal, lentamente. E que sabem do trabalho que é realizado 

para comunidade. Que já está no terceiro mandato e que já votaram em projetos polêmicos 
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e não podem ter medo de darem seus votos.  E nunca foi pessoal, que o voto não é pessoal 

nada contra uma pessoa. O voto é político mas tem que analisar se o projeto vai ser bom 

para comunidade. Que para o prefeito fazer projetos tem que ser mudado a lei orgânica, e 

que faça um decreto para fazer o deck. Que a administração executar as leis, que já foram 

com a brigada e não cabe a eles esta parte. Que sobre o pedido da vereadora Maria Helena 

na Quinca Maciel e que sobre um vídeo que foi postado no grupo da câmara que foi 

distorcido e que falou com Anderson para fazer o reparo no buraco. Que falou com Vagner 

da defesa civil, sobre os danos causados no Município. Que é preocupante, que sabe que foi 

colocada a lona mas que não está criticando a demora do Brasilete e sabe que demora. 

Sobre dia 01 de outubro sobre as eleições dos conselheiros, que sabe da importância deles 

na comunidade. Pediu que as pessoas escutassem as suas falas as 9h na rádio. Sobre a 

moção de aplauso para professora Dilza Dorneles, que lembra dos incentivos dela nas 

escolas. A dona Eloisa também, que as moções tem que serem em vida. Sobre os buracos 

que a vereadora Daniele falou no IFFAR, que este vereador já falou em outras sessões e 

que já conversou com prefeito e que ele disse que não tem o que fazer porque com as 

chuvas se colocar fresa asfáltica vai sair. Agradeceu as pessoas que lhe enviaram abraços 

pela perca do seu irmão. E desejou um bom início de semana a todos.  Flávio da Rosa 

Pahim PP, desejou força ao Flamarion que sabe como é perder um irmão novo. Que quer 

informar a conversa que teve com o secretario Lidiandro, que falou sobre os pedidos dos 

contêineres. Que os pedidos que foram cobrados vão ser falados com os lixeiros que sabem 

onde fica a necessidade. Que na sexta foi em viagem com prefeito na Hemocentro e que 

estão tentando engajar o selo cisme. E que com este selo podem comercializar por todo 

estado. E que se der certo com a agroindústria que tem no município vai ser de grande 

valia. Parabenizou o Tio Nanato, o Eduardo, o Maicon e todas pessoas que cuidam das 

crianças que derem show em Cacequi. Parabenizou o CTG pelos eventos da semana 

farroupilha. Que fica preocupado com as cobranças dos vereadores e se questiona qual o 

deputado mais votado e que onde anda o deputado Paulo Pimenta. E que emenda que ele 

vai trazer. Com a vereadora Danieli, disse que bom saber que ele está preocupado com 

deputado Paulo Pimenta, e que o partido dos trabalhadores estando ou não sempre veio 

emendas para o município. Palavra com o vereador Flávio da Rosa Pahim PP, que o mais 



Câmara Municipal de Vereadores  

São Vicente do Sul 

Rua General João Antônio nº 1551 - Fone/Fax 55 257 12 05 

CEP 97420-000 - E-mail secretaria@camarasaovicentedosul.rs.gov.br 

São Vicente do Sul – RS 

 

 

preocupa é saber quais os próximos deputados que irão trazer emendas para o município. E 

deseja uma boa semana a todos. Gilmar Lopes Giacomelli PDT, solicitou cinco minutos de 

liderança. Frisou sobre a importância a eleição dos conselheiros. Parabenizou pela RS 241, 

O Fabiano Just, a administração, os vereadores. Que foi levantado a questão pelo Luizinho 

de fazer um movimento, com RBS, rádio e quando aconteceu esse movimento, ai fizeram. 

Que se precisa de tanto projeto para acontecer de fazerem os quebra-molas. Que falta um 

engenheiro mandar que faça e que não está criticando e que agora está pronto o quebra-

molas. Sobre o Vale Taquari, os movimentos que tiveram e ai teve uma reportagem que um 

engenheiro estava guardando doações na sua propriedade e que alegou que estava só 

guardando, que como tem pessoas desonestas. Que não sabe se é verdade, mas que ano 

passado aconteceu que os fiscais, passaram nos locais e que  andaram agora em alguns 

locais do Cavajuretã tirando queijos, salames, e que se chega acontecer que nem o ano 

passado que foi uma limpa. Com a palavra o vereador João Cassol e disse que tudo que o 

vereador está relatando é verdade. Que é lei mas que é uma injustiça dos produtos que são 

colocados foras. Com a palavra o vereador Gilmar, disse que sobre alagamento na Rua 

Conde de Porto Alegre, que recebeu pedido do Velton Solto. Que a semana farroupilha foi 

sucesso e só tem agradecer. Que Odi Rumpel, pediu placa na Timbauva e que tem que ser 

trocada para Emília Gabriel. E agradeceu a presença das pessoas da enfermagem e desejou 

a todos uma boa semana.  Gislaine Ziquinatti Delpino PP, agradeceu a presença das 

técnicas em enfermagem e que amanhã vão estar discutindo sobre o piso. E que ninguém 

vai ir contra pelo trabalho que desenvolvem. Que a Gringa da dona Marisa não soube 

expressar o seu sentimento de gratidão pelos motoristas da saúde. Parabenizou a assessora 

do PDT pelo aniversário. E sobre as moções a dona Eloisa merece muito pois está sempre 

pronta, assim como a professora Dilza. E fez um pedido sobre as faixas amarelas que 

fiscalizem mais. Que as pessoas pintam em frente do seus estabelecimentos e sobre a 

dengue deixou um pedido para que cuidem pois está chegando o verão. E o vereador Flávio 

pediu para lembrar que amanhã terá a reunião para tratar sobre o piso da enfermagem. 
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 Não havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a presente sessão.  

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

 

Flávio da Rosa Pahim    Gislaine Ziquinatti Delpino 

Presidente      Secretária 


